Циклические алгоритмы - это алгоритмы, в которых некоторая последовательность действий может выполняться несколько раз.
Повторяющаяся последовательность действий называется телом цикла.

1. Цикл с известным количеством повторений. Такой цикл еще называется 

Цикл с параметром

Цикл с переменной

Цикл со счетчиком.

Формат записи цикла с параметром:

for i:= начальное значение to конечное значение do




begin




     действие (тело цикла)




end;

Переменная i называется счетчиком, параметром цикла.
При данной записи начальное значение переменной i должно быть меньше или равно ее конечному значению. При каждом последующем выполнении цикла счетчик принимает следующее значение.

program first;

{Вывод на экран целых чисел от -3 до 6}

var i:integer;

  BEGIN

     for i:= -3 to 6 do
                   write(i:4)

  END. 
Результат выполнения программы:   

-3  -2  -1   0   1   2   3   4   5   6

Объясните, почему в цикле не использовались операторные скобки  begin.....end?

Числа  выводятся в строчку, потому что используется оператор вывода  Write. Вспомните, что означает запись  (i:4)? Что произойдет, если просто написать  Write(i) ?
Если необходимо обрабатывать числа в обратном порядке, от большего к меньшему, используют второй вариант записи цикла:

for i:= начальное значение downto конечное значение do




begin




     действие (тело цикла)




end;

В этом случает начальное значение счетчика должно быть больше или равно конечному значению. В противном случае цикл не выполнится ни разу.


program second;

{Вывод на экран целых чисел от 5 до 1}

var i:integer;

  BEGIN

     for i:= 5 to 1 do
                   writeln(i)

  END. 

Результат выполнения программы:
5

4

3

2

1
Задачи из классной работы

1) Вывести на экран 50 раз в строчку букву 'A'

program letters_A;

{50 'A'}

var i:integer;

 BEGIN

   for i:=1 to 50 do

        write('A':3)

 END.       

2) Вывести целые числа и их квадраты в диапазоне от А до В, А<B.

program numbers_a_b;

{Вывести числа и их квадраты от A до B}

var A,B,i:integer;

 BEGIN

   writeln('Введите целые числа А и В, А<B');

   readln(A,B);

   for i:=A to B do

        writeln(i,i*i:7)

 END.       

3) Задача For3 из задачника

program For_3;

{Даны два целых числа A и B (A < B). Вывести в порядке убывания все целые числа, 

расположенные между A и B (не включая числа A и B), 

а также количество N этих чисел. }

var A,B,N,i:integer;

 BEGIN

   writeln('Введите целые числа А и В, А<B');

   readln(A,B);

   for i:=B-1 downto A+1 do

        write(i:5)

   //Количество N выведенных чисел  найдите самостоятельно   

 END.       
